

两名动嘴唇读题的驾照理考考生引起交警注意,一检查: 耳肩膀藏着作弊“神器”,场外有人策应

本报讯(晚报记者 念楼)两名做题时动嘴唇读题的考生,乍看没啥异常,其实在偷偷作弊,不过他们的行为没逃过交警的眼睛。昨从车管所考试科了解到,民警在北渚驾驶人考试中心的一场小型汽车科目四考试中查获了利用最新装备作弊的考生,并且在外场抓获了帮助作弊答题的嫌疑人。

安全文明驾驶常识考试俗称科目四,是驾驶证考试的最后一个环节,通过考试即可获得驾驶证。“当天上午10点半的一场考试,进行到一半发现考场内两名考生有问题。”民警说,理论考试考场内禁止大声喧哗和交头接耳,不过有的考生做题时有读题的习惯,只要不发出影响他人的声音,仍可以正常考试。当时考场内有近50名考生,彼此间隔坐着,一人一台计算机操作。民警留意到,有两名男子一边动嘴唇

读题一边答题,发现民警靠近神色有些紧张。一番观察后,民警发现两人耳朵里藏着隐形耳机,立即终止两人考试并将他们带离考场。

经考试科民警检查,两名考生的小腿上都绑着一部手机,而且肩膀部位用胶布贴了一个小型信号接收器,为此两人故意套着衬衫、穿着长裤。这样的作弊行为势必有人“里应外合”。通过调查,民警很快在考场外一家小吃店内将帮助作弊的嫌疑人抓获。据查,考生李某和方某某分别在苏州和上海参加了前几个科目的考试,这次“不约而同”申请变更考试地点,来无锡考科目四。而帮助作弊的嫌疑人曾某某之前就因在无锡和外地协助作弊受过处罚,这次又专门开车送李某和方某某来考试,并且给他们身上安装了作弊装备。民

警发现,这套作弊装备和以前查获的装备相比“升级换代”了,不需要将考题拍摄出去,而只要通过默读题目,就能感应传输信号。靠着最新的“作弊神器”,曾某某允诺帮助两人一次性通过考试,并向每人收取了数千元“好处费”。

交警表示,暑假正值驾考高峰期,加上新的放管服政策实施后,小型汽车异地分科目考试从可以申请变更考试地1次调整为不超过3次,有些人便开始钻空子想要换场地作弊。为此交警部门加强了驾考考场纪律管理,考场内既有电子视频“监考”,又有民警巡查,果然逮到了动歪脑筋的人。目前,嫌疑人曾某某已移交派出所调查处理。对于考生李某和方某某,交警作出了严肃查处,两人前面三个科目的成绩全部取消,并且一年内不得再次申领驾驶证。

火灾引发邻里矛盾 法官进网格成功“熄火”

本报讯“地下室的修复工作已完成,损坏部分都以钢结构加固,且地下室不再允许摆放杂物,安全隐患也已排除。”近日从梁溪法院获悉,因为一起火灾,某小区的居民、物业间起了纠纷,最终在法官的帮助下矛盾成功化解。

上半年,某社区一栋居民楼地下室发生火灾,居民们放在地下室的全部财物被毁,还导致地下室结构变形、一楼楼板严重损坏。梁溪法院法官赵思浔介绍,这栋居民楼下有个面积较大的地下室,由所有住户共有,经商量,住户们把地下室隔成一个个小隔间,每家一个,用来停放电动车或堆放杂物。9楼的住户为了方便用电,从自己家中接了一条电线到隔间。消防部门认定,正是这根电线老化引发了火灾,而这也使得原本和睦的邻里产生了较大矛盾。社区对此事调解未果,只能向法院求助。

赵思浔介绍,由于地下室结构损坏,整栋楼的住户都惴惴不安,要求尽快修复。经了解,虽然消防部门已调查并认定了火灾原因,但9楼拉设电线的住户认为,地下室的消防设施不达标,导致损坏结果加重,这一部分责任应由物业公司承担。而物业方对这种说法并不认同,由此导致了僵局。

了解了各方的诉求后,赵思浔与另一名网格法官冯庆明分析认为,最迫切的问题是要修复地下室,消除安全隐患,所以需要重点说服9楼的住户。接下来的一段时间,两人与住户进行了耐心沟通、释法明理,告知他作为火灾的责任人,应立即对地下室进行修复,避免因房屋结构损坏对住户安全造成威胁,如认为物业公司也有一定责任,可待修复完毕后要求物业公司按比例承担。此外,为避免各方对修复费用有争议,两位网格法官还建议9楼住户与物业公司共同选择修复单位、确定修复方案。最终,这个解决方案得到了各方认可。前几天,赵思浔对此事进行了回访,社区工作人员表示地下室已修复完毕,邻里矛盾成功“熄火”。(甄泽)



农村生活污水 处理设施 提升改造

今年前7个月,我市农村生活污水改造或新建项目基本完工226个,在建96个。图为昨天在惠山区洛社镇杨西园村拍摄的已正式投用的点源污水整治及改造工程项目。(还月亮 摄)

“你的银元能拍卖到100万元” 结果他被骗掉上万元“手续费”

本报讯 家里有一些古玩,指不定哪天就能变成价值连城的“宝贝”,听说有人愿意帮忙拍个好价钱,你会不会心动呢?近日梁溪警方破获一起网上古董拍卖诈骗案。

市民王老伯(化名)平时有收藏爱好。一次外出散步时,王老伯听说有人回收收藏品,还可以帮忙把宝贝挂到网上拍卖。想到家里有一些银元,或许能值不少钱,王老伯就和对方交换了联系方式。之后的询问过程中,该工作人员把自己的身份证照片和公司信息发了过来,王老伯见对方如此坦诚,而且网上查询发现确实有这么一家古玩交易公司,不禁放松了警惕。对方向王老伯要了银元的照片,一番鉴定评估后,说可以帮他拍卖到100万元左右。王老伯闻言欣

喜不已,听到对方说要先交6000元宣传费和手续费,王老伯不疑有他,觉得和拍卖价相比这点“小钱”不算什么。之后,对方又以向海外市场推荐古董的理由,向王老伯收取5000多元手续费。然而王老伯把两笔钱汇出后,对方的态度就明显没有之前那么热情了,王老伯关心拍卖进展,却被告知对方公司的银行卡被冻结,需要解冻后才能继续办理交易手续。时间一拖再拖,对方总有各种借口,再后来就直接把王老伯拉黑了。

山北派出所接到报案后,经调查赴湖北抓获了周某、郭某某等4名嫌疑人。据查,该团伙假冒拍卖公司人员,以帮人拍卖古董为由实施诈骗。梁溪警方表示,鉴宝和拍卖古董诈骗属于常见的一种诈骗类型,中老年人特

别容易上当。之前有市民在家中上网时,通过微信认识自称古董交易平台的鉴定专家,支付了几百元鉴定费让对方为自己出具藏品鉴定证书,很快发现被骗。民警表示,此类诈骗中不法分子最常用的手段就是冒充专家,并且把藏品价格无限吹嘘放大,趁机向受害人收取各种费用。为此提醒市民不要相信骗子画的“大饼”,遇到对方要收取鉴定费、拍卖费等应提高警惕。(小任)



收取定金有限额 谨防陷阱减损失

本报讯 江阴消费者王某近日在某家居广场看中一款台盆,交了3000元定金。过了两天王某又看中了其他款式,于是拿着收据到商家协商退还定金,商家以定金不退为由拒绝,王某无奈向消保委投诉。

消保委工作人员对有关情况进行了调查了解。王某称预定的台盆总价为3200元,并提供了定金收据,上面载明商家收取3000元定金,王某认为仅过了两天,对商家并不存在多少实际影响,要求全额退款。

商家则表示因尺寸原因,王某预定的台盆需要定制,并在收据上也进行了标注,交完定金后很快就下单至工厂,已产生了实际影响,且根据相关法律,王某单方面违约,定金是不予退还的。双方各执一词,互不退让。

经过消保委工作人员的耐心调解与普法释疑,商家认识到定金并非可以随意收取,存在着总价20%的限额。王某也意识到定制产品一旦下单就会对商家产生实际影响。最终,双方达成一致意见,商家按照台盆总价3200元的18.75%收取定金600元,其余2400元退还王某。(宋超)